Activiteitenoverzicht 2024 van Woongemeenschap De Wonne Almelo
De corebusiness van vereniging leef- en woongemeenschap De Wonne Almelo is de opvang van mensen die ter overbrugging onderdak nodig hebben. Ze worden opgenomen in de woongemeenschap, krijgen ieder een eigen kamer en zijn mee verantwoordelijk voor het dagelijkse reilen in zeilen in huis. Zo worden de huishoudelijke taken grotendeels samen gedaan en draagt ieder financieel naar draagkracht bij. De tijdelijke huisgenoten zijn welkom, ongeacht hun religieuze achtergrond, aard, gender of etniciteit.  De kernleden zijn christen en hebben elk ook affiniteit met de Franciscaanse spiritualiteit. 
In januari-maart 2024 was het huis onderbezet omdat er nog een grootscheepse verbouwing gaande was. In de periode van november 2023 t/m maart 2024 zijn ‘de gastenkamers’ op de gang van de 1e verdieping volledig vernieuwd. Van zes kamers zijn drie kamers gemaakt zodat de leefruimte van huisgenoten die op deze kamers wonen, aanmerkelijk groter is. De andere drie kamers zijn volledig gerenoveerd. Ook is er een extra gastenkamer gecreëerd. Op 18 april was het openingsfeest en heeft de burgermeester van Almelo de vernieuwde verdieping heropend. 
Voor de tijdelijke huisgenoten zijn de huisregels in 2024 aangescherpt. Zij ondertekenen sinds juli 2024 een ‘woonovereenkomst naar aard van korte duur in pensionsetting’, in tegenstelling tot de minder juridisch gestelde woonverklaring die tot dan toe gebruikelijk was.
De kernleden laten zich adviseren door de Adviesraad waarin een aantal leden die op verschillende terreinen deskundig zijn, zitting hebben. De Adviesraad kwam in 2024 driemaal plenair bijeen. Daarnaast zijn de afzonderlijke leden op grond van hun deskundigheid meermalen bij bepaalde kwesties betrokken.
Ook in 2024  bood de kerngroep driemaal een beperkt aantal mensen aan om mee te doen aan een midweek ‘Meeleven in De Wonne Almelo’. In 2024 zijn de weken in het voorjaar- en najaar doorgegaan. De deelnemers hebben dan de mogelijkheid om van maandagmiddag tot vrijdagmiddag mee te leven en er is een speciaal programma. Iedere dag staat er een basiswaarde van De Wonne centraal: gemeenschap, gastvrijheid, betrokkenheid, eenvoud en duurzaamheid. Deze dagthema’s worden op verschillende manieren belicht. Onderdeel van de deelname aan deze week is dat ieder meedoet met de beide meditatieve momenten in de huiskapel van De Wonne.
Op 14 juli  2024 is het 30-jarig  bestaan van De Wonne Almelo gevierd. Er was een viering van dankbaarheid in de Apostolische kerk in de Arendsboerweg en daarna was een groot tuinfeest bij De Wonne. Dit alles is voorbereid en uitgevoerd door de huisgenoten, vrijwilligers en enkele sympathisanten. 
De Wonne Almelo ontvangt in de zomermaanden graag enkele fiets- of wandelgasten één of twee nachten. Ze kunnen hier overnachten, meedoen met de avondmaaltijd en het ontbijt, en ze zijn welkom bij de meditatieve momenten  in de huiskapel. Op deze manier delen we onze manier van leven en zijn, mede in de hoop dat zij door het Wonne-ideaal geraakt worden. In 2024 is hier heel beperkt gebruik van gemaakt, in tegenstelling tot 2023.
Iedere dinsdagavond is er van 19.00 tot 19.30 uur een open avondgebed in de huiskapel. Aansluitend kan er koffie en thee gedronken worden en ontmoeten de aanwezigen en sommige huisgenoten elkaar. 
In principe is er iedere laatste dinsdag van een maand van 20.00 tot 23.00 uur een open avond  voor vrijwilligers, huisgenoten, oud-huisgenoten en belangstellenden. Soms verschuift deze datum omdat het dicht bij één van de grote feesten ligt of omdat het de begeleiding even niet uitkomt. Er is een brede groep mensen die vooraf geïnformeerd wordt over de inhoud en eventuele veranderingen.
Zomeruitje voor huisgenoten en vrijwilligers: in de zomer wordt er steevast een zomeruitje georganiseerd, dit jaar was dit op 5 september. Ieder was uitgenodigd om mee te gaan naar Preston Palace in Almelo. Daar was de mogelijkheid om mee te doen aan verschillende activiteiten en ter afsluiting kon ieder genieten van een rijkgevuld warm- en koud buffet.
Er is een goede band met de Voedselbank. Iedere week ontvangt De Wonne Almelo op de vrijdag aan het eind van de middag, een grote hoeveelheid voedsel van deze voorziening. Hiervan maken twee vrijwilligers voedselpakketten voor 10 tot 12 mensen die op grond van hun woonsituatie of persoonlijkheidsproblematiek, niet bij de Voedselbank terecht kunnen. Zij halen deze voedselpakketten op de vrijdagavond tussen 19.30 en 20.30 uur op. Het dan nog resterende deel wordt door de woongemeenschap gebruikt.
Van eind oktober 2024 (tot in maart 2025) heeft Linda  (uiteindelijk) vier maanden actief met de kernleden meegedaan. Zo heeft ze kunnen meedenken in het beleid en kunnen proeven aan deze bijzondere manier van samen leven. Haar frisse blik en praktische inzet deed het geheel goed en zette aan tot nadenken over de toekomst van onze gemeenschap.
Vanzelfsprekend is er in 2024 in een leef- en woongemeenschap zoals De Wonne Almelo meer gebeurt. Je kunt met recht zeggen dat het een dynamische gemeenschap is. De belangrijke activiteiten die hebben plaatsgevonden in 2024, zijn naar ons idee in het voorgaande verwoord. Wellicht geeft dit alles een beeld van wat De Wonne Almelo doet en hoe ze er voor mensen in nood wil open staan!

Almelo, 30 juni 2025

